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0ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°232-2023, CELEBRADA POR EL 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS 

DIECISIETE HORAS DEL DIECISIETE DE MARZO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, 

EN LA SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 

PAQUERA.  

 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 

 VIRGINIA CALDERON CALDERON 

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Milton Hancock) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 

JACOB MENDEZ RIVERA 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Elsie Garita) 

Comprobado el cuórum. (4) 

 PRESENTES  

CONCEJALES SUPLENTES  

 

PRESENTES 

ASESORA LEGAL: NOELIA SOLORZANO CEDEÑO. 

SECRETARIA DEL CONCEJO AI: CATIANA GUTIERREZ GARCIA. 

 

AUSENTES 

PRESIDENTE MUNICIPAL  

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 

CONCEJAL PROPIETARIO: ELSIE GARITA FLORES 

CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: DAMARIS CAJINA URBINA 

CONCEJAL SUPLENTE: LIDIANETH ROJAS GONZALEZ 

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ 

INTENDENTE MUNICIPAL: ULISES GONZALEZ JIMENEZ 

Oración del día: Jacob Méndez Rivera. 

 

ORDEN DEL DIA 

1. Lectura y Aprobación de Actas                                 7.  Informes de comisión 

2. Audiencia y Atención al Publico                               8.  Mociones 

3. Juramentación                                                            9.  Acuerdos 

4. Informe del Intendente de labores                             Cierre de Sesión. 
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5. Asuntos Varios 

6. Lectura de Correspondencia                                        
LA SEÑORA VICEPRESIDENTA VIRGINIA CALDERON TIENE LA PALABRA: 

Vamos a subir al señor Francisco Barboza a Propietario en ausencia de la señora Elsie Garita 

Flores.  

 

ACUERDO 1. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar el orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos “UNÁNIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA:  

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 602260135 Mi Prensa 

 

La Vicepresidenta Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 

 

ARTÍCULO l.  

Lectura y aprobación de actas. (No Hay) 

 

ARTÍCULO ll.  

Audiencia y atención al público. (No Hay) 

 

ARTÍCULO lll. 

 Juramentación. (No Hay) 

 

DA LECTURA LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL A LA CORRESPONDENCIA.  

ARTÍCULO lV. 

Lectura de correspondencia. 

 

4.1- SE CONOCE: OFICIO-IMP-119-2023. ASUNTO:  

 

SE DA LECTURA: 
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ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar el Oficio-IMP-

119-2023, en todas sus partes.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con tres votos. 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ COCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Mi justificación es que no esta establecida, hay que estudiarlo, bueno está 

siendo trasmitida, pero hace rato que se empezó a leer porque son como 20 hojas, entonces 

yo lo justifico.  

 

4.2- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Elisabeth Aubert. DE FECHA: 10  

de Marzo ASUNTO: Solicitud de Información sobre solicitud realizada.  

 

SE DA LECTURA:  
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ACUERDO 3. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Hacer un pase a la 

administración, para que sea pasado a ZMT.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos “UNÁNIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

4.3 SE CONOCE CARTA DE: Jenny González. ASUNTO: Solicitud de permiso de ventas 

en Semana Santa.  

 

SE DA LECTURA:  
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ACUERDO 4. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Hacer un pase a la 

administración. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con tres votos.  

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: No voto, porque a esta señora ni la conozco yo.  

 

4.4- SE CONOCE CARTA DE: Artur James ASUNTO: Solicitud de un celular. 

 

SE DA LECTURA. 
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LA SEÑORA VICEPRESIDENTE VIRGINIA CALDERON TIENE LA PALABRA: 

Esto es casi ilegible, hay que investigar bien que necesita, de momento no procede.  

 

 

4.5- SE CONOCE: Resolución Administrativa DE: Ulises González Jiménez ASUNTO: 

Permisos en semana santa.  

 

SE DA LECTURA:  
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ACUERDO 5. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Se aprueba en todos sus 

puntos la Resolución Administrativa. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con tres votos  

 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL SUPLENTE PREGUNTA: 

Patentes temporales verdad, esas patentes corresponden a todo, ¿licores también? Es solo 

comidas.  

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Yo lo voy a justificar, primeramente, nos estamos contradiciendo, yo no lo voy 

a votar usted le dieron un permiso a esa muchacha y ahora van a tomar un acuerdo, Don 

Francisco hizo una pregunta, se va a tomar un acuerdo sin saber cuales son los lineamientos, 

eso debería de pasar a una comisión para analizarlo.  

 

LA SEÑORA LICDA. NOELIA SOLORZANO ASESORA LEGAL DEL CONCEJO 

MENCIONA: De hecho, este documento es el que se a utilizado y el concejo aprobado 

siempre en años anteriores. 

 

 

4.6- SE CONOCE:  ASUNTO: Solicitud de información. DE FECHA: 13 de Marzo 

 

SE DA LECTURA 
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EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Voy a referirme señora presidenta creo que la solicitud que hace la Asociación 

del Acueducto de Paquera, es en relación a una solicitud de una señora que ahorita habita en 

Playa Órganos que esta declarada como poblador por un juez de la República, ella está 

haciendo la solicitud de que se le pueda otorgar la paja de agua el acueducto, nosotros por 

ser respetuosos del fallo del juez de la Republica obviamente debemos acudir al llamado de 

ella, de poder prestar el servicio de ZMT o llámese Concejo para que la asada si le pueda 

instalar el agua, porque ella está en una condición normal como cualquier Paquereño, 

digamos que se le puede instalar el agua. Quiero ser claro en esto para que no hayan 

confusiones, la señora no tiene un permiso de uso de suelo, ella es pobladora, las personas 

que son pobladoras están en un estatus diferente como las personas que vienen a solicitar un 

uso de suelo, cuando una persona viene a solicitar un uso de suelo la cosa es diferente, se 

tiene que hacer una certificación aparte para que pueda ser otorgado el agua, en este caso 

creo que el acueducto de acuerdo a la resolución que le acaba de pasar el compañero Alban, 

están en toda la potestad de  darle el agua  a la señora, porque nosotros como colegio 

colegiado no nos podemos oponer a una resolución de un juez de la república, gracias.  

 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 

PALABRA: Gracias señora presidente y compañeros yo realmente lo que entiendo es que el 

acueducto pide se le aclare o se le especifique los requisitos para que una persona tenga 

derecho a solicitar el agua, yo no sé si realmente es un aspecto mas de administración, yo en 

alguna medida entiendo claramente lo que el compañero Jacob menciona, me parece que la 

pregunta que hace el acueducto debe de tener una respuesta, gracias señora presidenta.  

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA CONCEJAL PROPIETARIO AGREGA: 

Bueno lo que quiero dejar claro en este aspecto digamos, se que el acueducto está haciendo 

la solicitud de consulta ante el concejo porque ellos no tienen la claridad de como se va a 

prestar el servicio a partir de que determinación va a tomar el concejo en el área de ZMT para 

solicitudes de las pajas, porque el concejo es el que está a cargo  de la Zona Marítima 

Terrestre, lo que quiero dejar bien claro que en el caso yo la conozco como mala costumbre, 

como lela, pero ella tiene un nombre, la hermana también tiene la misma potestad, tiene la 

misma calidad que tiene Doña lela, son declaradas pobladoras por un juez, ósea para mí el 

acueducto ahí lo digo sin afán de afectar a nadie, lo que debe de hacer es conectarle el agua 

porque la señora tiene en su mano un documento de u  juez que declaro que es poblador, 

entonces tienen que respetar todos los derechos que ella tiene.  
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ACUERDO 6. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Trasladarlo a la 

administración el documento.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos “UNÁNIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

4.7- SE CONOCE NOTA DE: Wilbert Cortez, vecino de la Nicoyana.  DE FECHA:  12 

de marzo del 2023     ASUNTO: Solicitud de colaboración con la Playa la Nicoyana.  

 

SE DA LECTURA:  

 



 

              
 

         CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 

ACTAS CONCEJO MUNICIPAL 

 
361                                          

 

 



 

              
 

         CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 

ACTAS CONCEJO MUNICIPAL 

 
362                                          

 

 

ACUERDO 7. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Trasladarlo a la 

administración el documento.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos “UNÁNIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA PALABRA: 

Me gustaría agregar es que el esfuerzo que esta haciendo el grupo organizado de Playa la 

Nicoyana, mas bien felicitar de parte de este grupo colegiado por la buena labor que ejercen 

día con día, mas sin embargo no todo es bueno hay situaciones adversas como las que 

menciona Don Wilbert en el documento, porque de alguna forma alguno pescadores llegan 

al lugar a descargar pescado y eso al ser una playa tan pequeñita no hay mucho espacio donde 

se puedan esparcir, si no que queda todo en un solo punto y ese tipo de activad creo yo que 

hasta un poco ilegal es, porque no puedo decir afirmarlo porque no lo e confirmado así, pero 

existen puntos definitivos donde se hacen la descarga de estos productos, yo entiendo que en 

Paquera tenemos un recibidor, existen mecanismos digamos por donde se pueden hacer las 

descargas y este lugar creo que no es el lugar más idóneo  para hacer este tipo de actividad y 

afecta de alguna forma el turismo que nos llega a nuestras playas, esas playitas en algunos 

momentos he pasado por ahí e logrado observar turismo hasta internacional en esa área y que 

vergüenza que se topen con este tipo de situaciones que creo que no ayudan al bienestar, 

gracias señora presidenta.  

 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 

PALABRA: Yo quisiera agregar a parte de lo que menciona el compañero Jacob es 

importante también considerar la posibilidad de que este señor Wilbert pueda acudir al 

Ministerio de Salud que creo que le corresponde en alguna medida intervenir cuando hay 

asuntos de sobre todo contaminación para que pueda en alguna medida tener un respaldo por 

parte del Ministerio, gracias. 

 

ARTÍCULO V. 

Asuntos varios. (No Hay) 

 

ARTÍCULO Vl. 

Informes de comisión.   

  

 

6.1-  NELSON  
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ACUERDO 8. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Se aprueban en todas sus 

partes el Dictamen de Comisión caso: Solicitud de permiso de construcción del Señor Nelson 

Hernández Solano. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos “UNÁNIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

6.2- COOPROLARVA 
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ACUERDO 9. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Se aprueba en todas sus 

partes el Dictamen de Comisión caso: Solicitud de COOPROLARVA .  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos “UNÁNIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

ARTÍCULO Vll.  

Informe de intendente. (No Hay) 

 

ARTÍCULO Vlll. 

Mociones. (No Hay) 

 

ARTÍCULO lX. 

Acuerdos. (No Hay) 

 
 

 

La vicepresidenta Municipal cierra la sesión al ser las  diecisiete  horas  y  cincuenta y cinco 

minutos, tengan todos buenas tardes y feliz regreso a casa.  

 

 

 

 

 

____________________                                                  ____________________                                               

Virginia Calderón Calderón                                             Tatiana Sánchez Moreno  

Vicepresidente Municipal                                                 Secretaria del Concejo a.i                    


